中央希望香港聚焦經濟民生 民建聯須「擇善固執 有所作為」

盧文端 民建聯監事會主席 全國政協外事委員會副主任

普選方案被反對派綑綁否決後,香港何去何從?主管港澳事務的中央政治局常委、全國人 大常委會委員長張德江昨日在會見民建聯訪京團時強調,十分支持特區政府聚焦經濟民生。 泛政治化市民受害,搞好經濟市民受惠。中央始終以香港市民福祉為念,希望香港抓住國家 發展機遇,為市民帶來實實在在的利益。會見中,張德江肯定民建聯是香港最重要社團之 一,並對民建聯提出「擇善固執、有所作為」的八字真言,希望民建聯能夠廣泛團結各方力 量,取得社會更多認同及支持。張德江的講話,不但顯示中央對民建聯的支持,更反映了中 央對所有愛國愛港社團的期許,勉勵愛國愛港力量加強團結,在「後政改」時期發揮更大的 作用。

香港的成功在於經濟發展出色

普選方案被反對派綑綁否決。香港各界都期望能夠 擺脱政制漩渦,集中精力發展經濟改善民生。張德江 會見時表示,十分支持香港特區政府,在「後政改」 時期聚焦經濟民生事項。他還特別談到,香港之所以 成功,絕對不是因爲搞政治鬥爭、搞其他街頭抗議, 而是因爲經濟發展出色,特別是成爲國際金融中心, 亦曾經是亞洲四小龍。

張德江的提點值得香港社會反思。香港由一個小漁 村發展成今日國際金融中心,並非是靠泛政治及街頭 抗爭而來,而是靠所有香港市民胼手胝足、精誠團 結,一心一意謀發展而得來的。泛政治化對香港只有 禍害沒有好處。近年香港競爭優勢不斷削弱,在多個 競爭力調查中排名不斷下降,並非偶然,根源正在於 政治鬥爭不斷、民粹風潮盛行、行政立法對立、政府 施政屢被拖後腿所致。張德江的講話實際上是在告誡 香港社會,必須遏止泛政治化風潮。

國家正進入大發展時期,香港是「大樹底下好乘 涼、近水樓台先得月」。國家的發展與香港相輔相 成,廣東、福建的自貿區,泛珠合作、「十三五」、 CEPA,以至「一帶一路」、亞投行、「滬港通」、 「深港通」、基金互認等,都爲香港帶來多方面的機 遇。香港當前首務就是把握好國家發展給香港帶來的 機遇,轉化爲促進香港繁榮穩定的強大動力,轉化爲 持特區政府依法施政,遏止泛政治化歪風,推動香港 社會重返聚焦經濟民生的正軌,保持香港長期繁榮穩 定,爲「一國兩制」的事業作出更大的貢獻

民建聯為港繁榮穩定作出重要貢獻

張德江在會上首先肯定了民建聯過去的工作,強調 民建聯是最重要社團之一,在香港繁榮穩定中作出重 要貢獻和承擔重要責任。張德江並寄語民建聯要「擇 善固執,有所作爲」,本着「真誠爲香港」的理念, 廣泛團結各界人士,爲推展「一國兩制」和基本法在 香港實施、保持香港長期繁榮穩定、維護國家的主 權、安全和發展利益,支持特首和特區政府依法施 政,發揮更積極作用。

「擇善固執,有所作爲」,雖寥寥八字,卻是中央 的重托。「擇善固執」出自《禮記·中庸》:「誠之 者,擇善而固執之者也。」意思是對於正確的事,必 須堅定不移,就是面對各種挑戰和風波,都要貫徹始 終,堅持到底。張德江希望民建聯始終堅持在「一國 兩制」、落實基本法方針及真誠爲香港作出努力。回 歸18年的實踐充分證明,「一國兩制」、基本法是香 港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排和保證, 取得了舉世公認的成功。民建聯作爲愛國愛港陣營的 一面旗幟,更有責任捍衛「一國兩制」及基本法。

民建聯須有高度責任感和大局意識

近年來,反對派及其一些極端「本土派」 屢屢挑戰 「一國兩制」底線,肆意扭曲、矮化基本法,在政改 問題上企圖在基本法之外另搞一套。去年持續79日的 違法「佔領」以及普選方案在立法會上被反對派議員 綑綁否決,正反映社會上有一些人無視基本法權威, 挑戰「一國兩制」的紅線。「擇善固執」就是要求民 結社會各界人士,爭取社會各界的支持

局意識,認識到身上責任,履 行好自身職責。在大是大非的 問題上,民建聯必須站穩腳 跟,堅定原則底線,在社會上



發揮「表率」的作用。尤其是外界都有一個觀感,認 爲民建聯是建制派的一面旗幟,對外表態不僅表達愛 國愛港陣營的立場,也反映中央的取熊 。因此,民建 聯更應該自覺加強責任感及大局觀,要有政治意識, 要堅守立場,在維護「一國兩制」和基本法上顧全大 局,「擇善固執」,敢於擔當,敢爲人先。

「有所作爲」出自《孟子・離婁下》:「人有不爲 也,而後可以有爲」。正如張德江指出,民建聯的 「有爲」,就是要堅持愛國愛港旗幟,旗幟鮮明,敢 於擔當,爲香港大局及整體社會謀大事,同時要爲香 港改善民生多做實事。這對於民建聯來說既是勉勵, 更是要求。

近年,民建聯已經逐步打造跨階層、專業化、有建設 性的形象,在社會上得到廣泛好評。未來,民建聯應該 在「實幹爲民」的基礎上,進一步樹立「專業建港」的 形象,展現年輕活力、專業化、有朝氣、有前途的一 面。同時,民建聯也要不斷提升素質,積極吸納各方面 人才,當中既需要地區工作的人才,也需要不同專業界 別的人才,將提升黨員質素作爲未來發展的主要戰略。 這樣,民建聯才能進一步樹立自身的正面形象,廣泛團

冀落實改善服務挽公衆信心 鄧家彪率區議員請願

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)政府早前宣佈,擔任港鐵主席達 12年的錢果豐將於今年底退休,並由馬時亨於明年起接任。工聯會 立法會議員鄧家彪聯同多名區議員和社區幹事,昨日到港鐵總部請 願,要求港鐵現任主席錢果豐在任期內,盡快落實各項服務及工程 改善措施,包括票價釐定、減少鐵路工程延誤及超支、確保訊號系 統穩定、改善列車擠迫問題等,以挽回公衆對港鐵的信心。

- 聯會立法會議員鄧家彪聯同北區 ▲ 區議員黃宏滔、溫和達,西貢區 議員簡兆祺、吳雪山,以及社區幹事陳 勇華、林德偉、高永聯及余啟津,昨日 在港鐵九龍灣總部請願,要求將於今年 底卸任的港鐵主席錢果豐,應在餘下任 期內盡快落實各項服務及工程改善措 施,包括票價釐定、減少新鐵路工程延 誤及超支、確保訊號系統穩定、改善東 鐵及將軍澳線服務、解決列車擠迫問 題、加快興建月台幕門、改善車廂行車 噪音等,以挽回公眾對港鐵的信心

車費「有加無減」訊號頻壞

身兼立法會交通事務委員會副主席的 鄧家彪稱,錢果豐任職港鐵公司主席十 多年,但近年港鐵的營運表現卻每況愈 下。例如高鐵香港段工程延誤超支、兩

商

慶

贈

個別事件。

香港文匯報訊(記者

杜法祖)2名商台女員 工疑涉在網上兜售商台

下月台慶活動的門票。

警方前日「放蛇」購

票,先後拘捕2女1男返

署助查,案件交由九龍

城警區刑事調查隊跟

進。涉案3男女涉嫌偷

竊罪被扣查後,已暫獲 准保釋,下月中旬再返

被捕3名男女年齡介

乎24歲至26歲,據悉其 中2女是商台項目策劃

部員工。消息指,早前 有商台高層人員發現社

交網站和討論區內,有

人兜售下月在灣仔會展

舉行的台慶節目《騎騎

騎大會串》門票,懷疑

「放蛇」探員六千元購6票

警方接手後派「放

蛇」探員以 6,000 元購 買6張門票,並相約對

方前日到旺角交收,

當場拘捕一名女子,

起出8張門票;其後在

荃灣區再拘捕2名男

女,另再檢獲6張門

商台發言人表示案件正由警方調

查,不便評論。但指出有關門票只

會透過該電台的網上平台、電台節

目及指定客戶派發,並沒有在其他

途徑出售。電台一直以嚴謹程序處

理贈送活動門票事宜,深信今次是

票。

遂報警求助。

警署報到。

鐵合併後車費「有加無減」及列車訊號 多次故障等問題,一直被公眾所詬病。

鄧家彪又指,港鐵去年盈利高達156 億元,是兩鐵合併以來最高,但6月仍 根據「可加可減」機制加價4.3%,連續 第6年加價。他說,不少市民都認為港 鐵近年表現與上升票價有明顯落差。而 即使港鐵推出乘車優惠和推廣計劃, 市民難以比較不同計劃的優劣 認為不切合乘客的實際需要

去年重大延誤增1.4倍

鄧家彪亦指出,港鐵去年共有273宗 8分鐘以上的延誤,較前年多19宗,當 中12宗屬於延誤31分鐘或以上的嚴重 事故,較前年大增1.4倍。當中東鐵線 幾乎每月都有一次因為訊號系統故障而 引起的列車服務延誤。



現任主席錢果豐盡快落實各項服務及工程改善措施,以挽回公衆的信心

工聯會供圖

I/亚

愢

政府仍持有控制性股權,服務亦與市民 息息相關,應在商業利益與社會責任之 間取得良好平衡。而若然港鐵只向股東 交代,專注地產及商務等業務,卻在鐵 路業務上忽略市民的需要,只會令市民 對港鐵的負面觀感日益加劇,並損害其

鄧家彪促請錢果豐離任前盡力令港鐵 重回正軌,並做好最根本鐵路事業的工 作,以挽回市民對港鐵的信心及支持。 包括港鐵應與市民分享成果,主動把票 價的加幅調低或凍結、為乘客提供更多 票價優惠。



■團體將咪錶交還運輸署代表,諷刺 「按錶收費」機制名存實亡。

門票是非法途徑得來,

年電召車手機應用程式大行其道,並以 免費乘車及現金優惠等手法招徠,引起 的士業界不滿。數十名來自不同的士工 會的代表昨日下午駕駛的士到運輸署, 抗議當局縱容「白牌車」,影響司機生 計。代表用鐵錘砸爛一輛的士,又將咪 錶交還運輸署,諷刺按錶收費機制名存 實亡,其間一名的士司機受傷。行動發 言人杜燊棠指,部分集團如 Uber (優 步)利用法律灰色地帶,載客取酬,批 評運輸署至今仍未採取行動,令司機收 入大跌兩成。

咪錶交運署 諷「按錶收費」亡

數十名來自汽車交通運輸業總工會的 士司機分會、城市的士車主司機聯會及 新界的士司機聯會代表,昨日駕駛約20 輛的士到運輸署抗議「白牌車」影響生 批評其經營手法不負責任。



香港文匯報訊(實習記者鄒詠詩)近計,並以鐵錘砸爛的士車窗、車頭燈, 並把車身砸致凹陷,其間一名的士司機 被玻璃割傷。的士團體又將咪錶交還運 輸署代表,諷刺的士「按錶收費」名存 實亡。

> 杜燊棠表示,經營電召車手機程式的 集團如Uber(優步),利用現時法律上 的灰色地帶載客取酬,以俗稱「白牌 車」的方式營運,令的士司機近年收入 鋭減20%。

> 他批評運輸署對司機苦況視若無睹, 至今仍沒有實質行動對相關車輛展開調 查及監控。

杜燊棠斥電召車「無王管」經營

杜燊棠指摘Uber沒有向司機説明「白 牌車」不能購買商用車輛保險,一旦發 生意外,司機或需自行賠償有關損失,

杜燊棠又指的士現受嚴格條例監管, 電召車卻可「無王管」大肆經營,這對 的士業界不公平。他認為政府應研究訂 立條例規管此類營商手法,直言即使政 府將此類經營方式合法化,他們亦「冇 所謂」。

城市的士車主司機聯會主席莊永德亦 批評, Uber 利用獎金吸引的士司機跳 槽,令業界人手不斷流失,導致「有車 無人開」的情況,不但減少的士服務 量,更對市民造成不便。

對於有市民批評的士司機「揀客」, 杜燊棠解釋,現時禁區開放時間短,令 司機無法隨意上落客,造成「揀地點落 客」或「拒載」的誤會。

團體下星期三將於運輸署的士例會 上,聯同更多業界人士要求警方回應; 若署方沒有作出實質承諾,不排除將行 動升級,或會到機場抗議。



■候任個 人資料私 隱專員黃 繼兒

香港文匯報訊(記者 李自明)現任個人 資料私隱專員蔣任宏任期將於下月3日屆滿, 特區政府昨日宣佈委任人權法專家黃繼兒為新 任私隱專員,由下月4日起生效,任期5年。

曾於律政司任職 人權法專家

現年60歲的黃繼兒為執業大律師 1986年至2007年在律政司(1997年前稱律政 署)任職律師,曾出任助理刑事檢控專員、副 法律政策專員等不同職位; 2007年至2012 年,他先後派駐布魯塞爾和柏林,擔任香港駐 外經濟貿易辦事處處長。2014年自公務員隊 員會的秘書。

特區政府發言人昨日指,黃繼兒是人權法專 家,曾參與1991年《香港人權法案條例》立 法程序,其後借調到日內瓦出任聯合國人權事 務委員會的協理專家。1992年回港後,他繼 續就人權事宜提供意見和出庭,以及帶領多個 告。

黃繼兒昨日發聲明對獲委任深感榮幸,並強 調上任後將按照《個人資料(私隱)條例》授 予的責任、權力及既定機制,聯同所有持份者 保障個人資料私隱權,在確保個人權利得到適 當保障的同時,亦便利資訊自由流通,達致社 會整體最佳利益。他又相信其專業訓練、知識 和在不同司法管轄區的經驗,將有助履行法定 職責。

航空三跑諮委會成立促發展

香港文匯報訊 特區政府昨日宣佈成立航空發展與機場 三跑道系統諮詢委員會,委員會由運輸及房屋局局長擔任 主席,成員包括4名當然委員及20名非官方委員。他們分 別來自工程、建築、工料測量、商業及金融、航空、環 保、法律、物流及運輸、旅遊及酒店,以至學術研究等不 同界別(見表)。委員會將就有關民航的事務及香港國際 機場的發展,包括落實推展三跑道系統計劃,向政府提供 意見。

擴大職權成員 取代現有航諮委

新成立的委員會取代現有的航空發展諮詢委員會,並擴 大了成員組成及職權範圍。特區政府發言人昨日解釋,航 空發展對香港的經濟發展及整體競爭力至為重要。有見目 前的雙跑道系統可能在未來一、兩年達到其實際最高容 量,即420,000架次飛機升降量,加上區域內鄰近機場的競 爭日益劇烈,為滿足香港的長遠航空交通需求,落實三跑 道系統計劃實在刻不容緩。

他續說,公眾對三跑道系統計劃十分關注,特別就其規 模、設計、環境影響、成本及財務安排等方面。委員會將 提供有效的平台讓不同持份者就相關事項向政府提供意 見。成員任命由下月1日起生效,為期兩年。

另外,政府同日宣佈再度委任空運牌照局3名現任成 員,分別為張穎嫻、蔡澤華及林智遠。他們的任期由下月1 日起生效,為期兩年。

航空發展與機場三跑道系統諮詢委員會成員

主席:運輸及房屋局局長(當然委員)

成員:陳智思、陳健碩、鄭慕智、鄭大昭、蔣麗苑、

朱國樑、馮嘉耀、何建宗、何國鈞、何聞達、

熊永達、高冠昌、郭國全、林建岳、劉文君、 李行偉、梁志群、李民斌、馬榮楷、黃思豪

當然委員:運輸及房屋局常任秘書長(運輸)、香港機場 管理局行政總裁、香港貿易發展局總裁、民航

資料來源:特區政府